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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS TREZE HORAS DO DIA 
VINTE E CINCO DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, NA SALA DE AULA 
DO PPGAN, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: MARIANA SIMÕES 
LARRAZ FERREIRA, ALEXANDRE PORTE, CLAUDIA CARDOSO NETTO, LUIZ 
CLAUDIO CAMERON, ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES, MARIA GABRIELA 
BELLO KOBLITZ, OTNIEL FREITAS SILVA, VICTOR AUGUSTUS MARIN, 
MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ, PAULO SERGIO MARCELLINI E 
ANDERSON JUNGER TEODORO. A PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO 
DE ANDRADE GONÇALVES ESTÁ DE LICENÇA. OS PROFESSORES CARLOS 
ALBERTO BASTOS DE MARIA, FELIPE OLIVEIRA, RICARDO FELIPE AVES 
MOREIRA E CRISTINA TAKEITI JUSTIFICARAM A AUSENCIA. A 
COORDENADORA EM EXERCÍCIO, PROFESSORA MARIANA, INICIA A 
REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E PARABENIZANDO TODO 
O COLEGIADO DO PPGAN PELA APROVAÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO. EM 
SEGUIDA, COLOCA PARA APRECIAÇÃO A PAUTA EM ANEXO. A PROFA 
MARIANA SOLICITA TRÊS INCLUSÕES DE PAUTA. A PRIMEIRA COM 
RELAÇÃO AO PEDIDO DO PROFESSOR ANDERSON QUE SOLICITA A 
MODIFICAÇÃO DA NOMENCLATURA DOS LABORATÓRIOS DE CULTURA DE 
CELULAS E DE ENZIMAS. O COLEGIADO APROVA A INCLUSÃO COM UM 
VOTO CONTRA DA PROFA. MARIANA QUE DECLARA SEU VOTO, UMA VEZ 
QUE NÃO ACHA TAL INCLUSÃO NECESSÁRIA E QUE PODERIA SER 
ABORDADA NA PRÓXIMA REUNIÃO. A COORDENADRA PROSSEGUE COM A 
SEGUNDA INCLUSÃO A PEDIDO DA COORDENAÇÃO, RELATIVA À 
APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO E RETIFICAÇÃO DO EDITAL DO DOUTORADO 
2015-2; BEM COMO APROVAÇÃO DAS BANCAS DE SELEÇÃO E DE RECURSO 
REFERENTES A ESTE PROCESSO DE SELEÇÃO, COMO ENVIADO POR EMAIL A 
TODO O COLEGIADO PELA PROFESSORA EDIRA; E A TERCEIRA INCLUSÃO DE 
PAUTA DO PROFESSOR FELIPE OLIVEIRA RELATIVA À APROVAÇÃO DA 
BANCA EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA MONIQUE DE 
BARROS ELIAS. O COLEGIADO APROVA AS INCLUSÕES DE PAUTA. FORAM 
DELIBERADOS OS SEGUINTES ITENS: ÍTEM 1 – APRECIAÇÃO DA PAUTA. A 
PAUTA DA REUNIÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. ÍTEM 2 – 
APROVAÇÃO DA ATA DE 17/04/2015. O COLEGIADO APROVA A ATA DA 
REUNIÃO DO DIA DEZESSETE DE ABRIL DE 2015, COM DUAS ABSTENÇÕES. 
ITEM 3 - APROVAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DA 
MESTRANDA LAISE LOURDES PEREIRA TAVARES DE SOUZA. A 
COORDENADORA APRESENTA SOLICITAÇÃO DA PROFESSORA CLAUDIA 
CARDOSO NETTO PARA A APROVAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA DA 
DISSERTAÇÃO DA ALUNA LAISE LOURDES PEREIRA TAVARES DE SOUZA, 
COM A SEGUINTE COMPOSIÇÃO: TITULARES - CARLOS ALBERTO BASTOS DE 
MARIA (PPGAN), LUIZ FERNANDO RODRIGUES JUNIOR (IB, UNIRIO); 
SUPLENTES - PAULO SÉRGIO MARCELLINI (PPGAN) E ANGELO TELESFORO 
MALAQUIAS (IB, UNIRIO). A BANCA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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ITEM 4- APROVAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DA 
MESTRANDA RENATA LINHARES FERREIRA. A COORDENADORA 
APRESENTA SOLICITAÇÃO DA PROFESSORA MARIANA SIMÕES LARRAZ 
FERREIRA PARA A APROVAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA DA 
DISSERTAÇÃO DA ALUNA RENATA LINHARES FERREIRA, COM A SEGUINTE 
COMPOSIÇÃO: TITULARES - JULIANA FURTADO DIAS (EN-UNIRIO), MARIA 
GABRIELA BELLO KOBLITZ (PPGAN); SUPLENTES ALEXANDRE GONÇALVES 
SOARES (EN-UNIRIO), ANDERSON JUNGER TEODORO (PPGAN). A BANCA FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. ITEM 5 - APROVAÇÃO DA BANCA 
EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA MONIQUE DE BARROS 
ELIAS: A COORDENADORA APRESENTA SOLICITAÇÃO DO PROFESSOR FELIPE 
OLIVEIRA PARA A APROVAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA DA 
DISSERTAÇÃO DA ALUNA MONIQUE DE BARROS ELIAS, COM A SEGUINTE 
COMPOSIÇÃO: TITULARES - JOSÉ MARQUES DE BRITO NETO (INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS BIOMÉDICAS-UFRJ), ANDERSON JUNGER TEODORO (PPGAN); 
SUPLENTES - VALERIA DE MELLO COELHO (INSTITUTO DE CIENCIAS 
BIOMÉDICAS-UFRJ), MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA (PPGAN). A 
BANCA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. ITEM 6- MODIFICAÇÃO DA 
NOMENCLATURA DO LABORATÓRIO DE CULTURA DE CÉLULAS E DE 
ENZIMAS – COM A PALAVRA, O PROFESSOR ANDERSON EXPLICA TAL 
SOLICITAÇÃO BASEADO NA ADEQUAÇÃO DAS ATIVIDADES E PROJETOS 
DESENVOLVIDOS. O PROFESSOR ANDERSON PROPÕE QUE OS 
LABORATÓRIOS PASSEM A SE CHAMAR LABORATÓRIO DE ALIMENTOS 
FUNCIONAIS E BIOTECNOLOGIA, SENDO AMBOS OS PROFESSORES 
RESPONSÁVEIS PROFA. MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ E PROF. 
ANDERSON TEODORO. A COORDENADORA FAZ UMA PROPOSTA DE MANTER 
OS DOIS LABORATÓRIOS DISTINTOS: SENDO LABORATÓRIO DE ALIMENTOS 
FUNCIONAIS (PROF. ANDERSON) E LABORATÓRIO DE BIOTECNOLOGIA  
(PROFA. MARIA GABRIELA) PARA QUE ISSO NÃO OCASIONE NENHUM 
PROBLEMA DIANTE DA ESTRUTURA APRESENTADA PELO PROGRAMA 
QUANDO DA APROVAÇÃO DO CURSO NA CAPES. AS PROPOSTAS FORAM 
VOTADAS E FOI APROVADA A PROPOSTA DE MODIFICAÇÃO DA 
NOMENCLATURA DOS LABORATÓRIOS SUPRACITADOS PARA LABORATÓRIO 
DE ALIMENTOS FUNCIONAIS E BIOTECNOLOGIA, COM 7 VOTOS A FAVOR, 1 
ABSTENÇÃO E 1 VOTO CONTRA. ITEM 7 - VERBA PROAP 2015: A 
COORDENADORA INFORMA QUE A VERBA PROAP JÁ APROVADA, AINDA 
NÃO FOI REPASSADA À UNIVERSIDADE, MAS QUE A COORDENAÇÃO EM 
VISTA DE ACELERAR O TRAMITE, TEM ENVIADO OS PEDIDOS DE APLICAÇÃO 
DA VERBA À PROPG. A COORDENADORA APRESENTA O QUADRO DAS 
RUBRICAS DE APLICAÇÃO DA VERBA PROAP DE ACORDO COM A DEMANDA 
ENVIADA PELOS DOCENTES E COLOCA EM VOTAÇÃO A APROVAÇÃO DO 
MESMO. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. A COORDENADORA 
INFORMA QUE RECEBEU ATÉ A DATA ESTIPULADA, A DEMANDA DE SETE 
INSCRIÇÕES DISCENTES PARA O SLACA COM APLICAÇÃO DE VERBA PROAP 
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E QUE EM FUNÇÃO DOS GASTOS COM O SIAN, DECIDIRÁ SE PODERÁ APOIAR, 
USANDO PARTE DA VERBA PROAP DESTINADA À COORDENAÇÃO, PARA 
AUXILIAR OS DISCENTES QUE APRESENTARÃO TRABALHO NO SLACA COM 
PASSAGEM E/OU DIÁRIA. ITEM 8 - ESCLARECIMENTO CREDENCIAMENTO: 
A COORDENADORA INFORMA QUE NA REUNIÃO PASSADA FOI DECIDIDO 
QUE O PRÓXIMO CREDENCIAMENTO ACONTECERÁ ANTES DO PROCESSO 
SELETIVO. A COORDENADORA DESCULPA-SE PELO EQUÍVOCO QUE 
COMETEU, UMA VEZ QUE TAL DECISÃO FOI FUNDAMENTADA 
CONSIDERANDO-SE O NOVO REGIMENTO, QUE PREVÊ QUE O 
CREDENCIAMENTO DEVE ACONTECER PELO MENOS UMA VEZ A CADA 
TRIÊNIO. NO ENTANTO, ESTE REGIMENTO AINDA NÃO SE ENCONTRA EM 
VIGOR. A COORDENADORA EXPLICA AINDA, QUE BASEADO NO NOVO 
PRAZO DE AVALIAÇÃO DA CAPES MODIFICADO PARA QUADRIENALMENTE, 
O PPGAN NÃO SERÁ AVALIADO NO FINAL DESTE ANO, COMO ESPERADO, 
MAS SOMENTE NO FINAL DE 2016. DIANTE DESTES FATOS, A COORDENAÇÃO 
QUE CONSULTOU TAMBÉM À PROPG, INFORMA QUE PODE SER PREJUDICIAL 
PARA A NOSSA AVALIAÇÃO TER UM CREDENCIAMENTO ANTES DA 
AVALIAÇÃO DO PROGRAMA. PORTANTO, A COORDENAÇÃO ESCLARECE QUE 
SERÁ RESPEITADA A DECISÃO DO COLEGIADO QUE O CREDENCIAMENTO 
DEVE PRECEDER O PROCESSO SELETIVO, MAS QUE PARA O PRÓXIMO 
PROCESSO SELETIVO NÃO SERÁ POSSÍVEL, UMA VEZ QUE O PPGAN AINDA 
NÃO FOI AVALIADO. ASSIM O PRÓXIMO RE-CREDENCIAMENTO E 
CREDENCIAMENTO DE NOVOS DOCENTES ACONTECERÁ APÓS O ENVIO DO 
COLETA REFERENTE À PRIMEIRA AVALIAÇÃO DO PROGRAMA. ITEM 9 - 
ALTERAÇÃO DO REGIMENTO DE ACORDO COM O NOVO PRAZO DE 
PERIODICIDADE DA CAPES: CONSIDERANDO A MUDANÇA DE 
PERIODICIDADE DE AVALIAÇÃO PELA CAPES, ATUALMENTE QUADRIENAL, 
A COORDENADORA INFORMA DA NECESSIDADE DE ADEQUAR O 
REGIMENTO DO PPGAN, COM ISTO A COORDENADORA COLOCA EM 
APRECIAÇÃO ALTERAÇÕES DOS ARTIGOS 56, 58 E 59 DO REGIMENTO NOVO 
PARA ADEQUAÇÃO DE ACORDO COM A NOVA PERIODICIDADE DE 
AVALIAÇÃO DA CAPES. AS RETIFICAÇÕES DO NOVO REGIMENTO FORAM 
APROVADAS POR UNANIMIDADE. ITEM 10 - APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO 
E RETIFICAÇÃO DO EDITAL DO DOUTORADO 2015-2: A COORDENADORA 
EXPLICA QUE COM A APROVAÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO, FAZ-SE 
NECESSÁRIO ATUALIZAR O CRONOGRAMA PROPOSTO PARA O PRIMEIRO 
EDITAL DE SELEÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO. A COORDENAÇÃO 
RELEMBRA QUE EM DEZEMBRO DE 2014 FOI APROVADA UMA MINUTA 
PRÉVIA DO EDITAL, POIS DEPENDIA DA APROVAÇÃO DO CURSO DE 
DOUTORADO PELA CAPES. NAQUELA DATA, A COORDENAÇÃO INFORMOU, 
EQUIVOCADAMENTE, QUE NÃO ERA POSSÍVEL ESTABELECER MÉDIA 
PONDERADA NO PROCESSO DE SELEÇÃO. A UNIRIO CONSIDERA EM SEUS 
CONCURSOS PÚBLICOS MÉDIA ARITMÉTICA, MAS O PROCESSO REALIZADO 
PELO PPGAN NÃO SE TRATA DE UM CONCURSO PÚBLICO, E SIM UM 
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PROCESSO DE SELEÇÃO. ASSIM, SUGERE QUE SEJA APLICADA A MÉDIA 
PONDERADA CONSIDERANDO A ANÁLISE DE CURRÍCULO PESO 1,0 E DEFESA 
DE PROJETO PESO 1,2. O PROFESSOR ANDERSON FAZ UMA PROPOSTA DE 
MANTER O PESO IGUAL PARA AS DUAS PROVAS. O COLEGIADO APROVA A 
PROPOSTA DE MANTER A MEDIA ARITMETICA, COM 6 VOTOS A FAVOR, UMA 
ABSTENÇÃO E DOIS VOTOS CONTRA. O COLEGIADO APROVA O EDITAL QUE 
SEGUE EM ANEXO. ITEM 11 – APROVAÇÃO DAS BANCAS DE SELEÇÃO E DE 
RECURSO PARA O 1º PROCESSO DE SELEÇÃO DO CURSO DE DOUTORADO 
– A COORDENAÇÃO INFORMA QUE EM REUNIÃO DE 12/2014, FOI APROVADA 
A COMPOSIÇÃO DA BANCA DE SELEÇÃO, ONDE A COORDENAÇÃO INDICOU 
OS NOMES DOS PROFESSORES MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA, MARIA 
GABRIELA BELLO KOBLITZ E ANDERSON JUNGER TEODORO (COMO 
MEMBROS TITULARES). O PROFESSOR ANDERSON SOLICITA QUE SEJA 
RETIRADO SEU NOME DA BANCA DE SELEÇÃO. A COORDENAÇÃO RESSALTA 
QUE FOI INDICADO O NOME DA PROFA MARIANA PARA REPRESENTAR A 
COORDENAÇÃO PELO FATO DA COORDENADORA, PROFESSORA ÉDIRA, 
ESTAR EM MOBILIDADE ACADÊMICA FORA DO PAÍS. ASSIM, A 
COORDENAÇÃO FAZ A PROPOSTA QUE A PROFA. EDIRA SUBSTITUA O PROF. 
ANDERSON NA BANCA DE SELEÇÃO DO PROCESSO SELETIVO DO 
DOUTORADO. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE AS BANCAS DE 
SELEÇÃO E DE RECURSO. PORTANTO, SEGUEM AS COMPOSIÇÕES DAS 
BANCAS DE SELEÇÃO E DE RECURSO DO PRIMEIRO PROCESSO SELETIVO 
PARA CURSO DE DOUTORADO: TITULARES - PROFESSORES ÉDIRA CASTELLO 
BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ E 
MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA; SUPLENTES - PROFESSORES VICTOR 
AUGUSTUS MARIN E OTNIEL FREITAS SILVA; RECURSO - TITULARES - 
PROFESSORES CRISTINA YOSHIE TAKEITI, LUIZ CLAUDIO CAMERON E 
FELIPE OLIVEIRA; SUPLENTES – ANDERSON JUNGER TEODORO E CARLOS 
ALBERTO BASTOS DE MARIA. ITEM 11 - ASSUNTOS GERAIS. A 
COORDENADORA SOLICITA AOS PROFESSORES QUE OFERTARÃO 
DISCIPLINAS NO 2º SEMESTRE DE 2015 QUE ENVIEM AS DATAS E HORÁRIOS 
SOLICITADOS ATÉ A DATA DE 23 DE JUNHO DE 2015 PARA QUE POSSAMOS 
APROVAR NA PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO O QUADRO DE 
DISCIPLINAS. A PRÓXIMA REUNIÃO FICA AGENDADA PARA AS 10 HORAS DO 
DIA 1º DE JULHO DE 2015. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, MARIANA 
SIMÕES LARRAZ FERREIRA, LAVRO A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA 
POR MIM, E DEMAIS PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO. 
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Rio de Janeiro, 18 de Maio de 2015 

Da - Coordenadora em exercício do PPGAN – Profa Dra Mariana Simões Larraz Ferreira 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 25 de Maio às 13 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

PAUTA 

1- Aprovação da pauta  

2- Aprovação da ata de 17/04/2015  

3- Aprovação da banca examinadora da dissertação da mestranda Laise Lourdes Pereira 

Tavares de Souza  

4- Aprovação da banca examinadora da dissertação da mestranda Renata Linhares Ferreira 

5- Aprovação da banca examinadora da dissertação da mestranda Monique de Barros Elias 

6- Modificação das nomenclaturas dos laboratórios de cultura de células e Laboratório de 

enzimas 

7- Verba PROAP 2015  

8- Esclarecimento credenciamento  

9- Alteração regimento de acordo com o novo prazo de periodicidade da CAPES  

10- Aprovação do calendário e retificação do edital do doutorado 2015-2 

11- Aprovação das bancas de seleção e de recurso para a seleção d doutorado 2015-2 

12-  Assuntos gerais  

 Atenciosamente,                     

________________________________________ 

Profa Dra Mariana Simões Larraz Ferreira 

Coordenadora em exercício do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 


